В диссертационный совет 24.2.276.04 в ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова», 308012, г. Белгород, ул. Костюкова, д. 46, ауд. ГК 214

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Данейкина Юрия Викторовича подготовленной по теме: «Теория и методология инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне» и представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Одной из наиболее актуальных проблем региональной экономики является инновационное развитие, требующее наличия инновационного потенциала, создания инновационной инфраструктуры, использования государственной поддержки. Особое значение для активизации инновационной деятельности и модернизации экономики в регионе является функционирование его высокотехнологичного промышленного комплекса. В этой связи, развитие теории и методологии инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне, а соответственно, и тема диссертации Ю.В. Данейкина представляются весьма актуальными.

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертант справился с Исследованы проблемы работе задачами. поставленными В факторы, компаний функционирования высокотехнологичных препятствующие на сегодняшний день достижению технологического суверенитета; обоснована концепция и представлены организационноинновационного управленческую модель механизм мезоуровне; высокотехнологичных промышленных комплексов на разработаны и апробированы на примере Новгородской области методы оценки результативности и эффективности инновационного эко-системы региона.

В автореферате нашли отражение значимые результаты исследования. Предложенная автором консолидационно-инновационная концепция развития высокотехнологичный промышленный комплекс на мезоуровне может дать импульс формированию и развитию инновационных экосистем, в том числе «региональной экосистемы студенческого технологического предпринимательства». Авторская концепция убедительно конкретизируется в вертикальной цепочке формирования добавленной стоимости технологических инноваций, организационно-управленческая модель которой достаточно полно раскрыта Ю.В. Данейкиным в автореферате.

Следование рекомендациям диссертанта по определению типа (модели) инновационного поведения высокотехнологичных предприятий создает определенные предпосылки для оптимизации выбора мер стимулирования инновационной активности в каждом конкретном случае.

В качестве замечания, не снижающего общее впечатление от изложенных в автореферате результатов исследования, следует указать на недостаточную тщательность (насколько об этом позволяет судить автореферат) организации экспертного опроса, касающегося отбора флагманских проектов высокотехнологичного промышленного комплекса Новгородской области. Эта процедура требует строгой регламентации.

Автор использует понятие «инвестиции в основной инновационный капитал», но не дает его толкования, что затруднит отражение соответствующего показателя статистикой.

Язык и стиль автореферата профессионально правильны, материал логически последователен и отвечает содержанию диссертации.

Автореферат свидетельствует о достаточном уровне апробации основных выводов и предложений диссертации.

Использование в практике предложений способно обеспечить основу для создания полноценной системы стимулирования инновационной активности и технологического предпринимательства в регионе.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация тему «Теория на методология инновационного высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне» соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Данейкин Юрий Викторович заслуживает присуждения ученой степени экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Растова Юлия Ивановна, профессор кафедры менеджмента инноваций ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор (специальность 08.00.05) Россия, 191023, город Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А.

+7 (812) 500-43-14 доб. 4842, 4841

rastova.yu@unecon.ru

Ю.И. Растова

Подайсь руки заверяю Ведуций отециалист по персоналу при кадров 70 работе с персоналом

В.П. Петошина 22 2023 г.